



**Szabadhegyi Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű  
Általános Iskola és Gimnázium**

**9028 Győr, Konini u. 2-4.**

**PÁLYÁZAT**

**Fenntarthatósági témahét 2023.**

**Legaktívabb iskola**

**2023.**

Intézményünk, a Szabadhegyi Magyar-Német Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola és Gimnázium Győrben, Győr-Szabadhegy városrészben található. Az iskola több mint 40 éves múltat tekint vissza. Az elmúlt évtizedekben diákjaink az oktatás-nevelés területén számos eredményt értek el a tanulmányi munkában, a sport és a művészet legkülönbözőbb területein. Az elért sikerek a „Szabadhegyi”-t a város elismert intézményei közé emelték.

Többcélú intézményként működve az általános iskolában minden évfolyamon 3 osztály, a gimnáziumban évfolyamonként 1 osztály jelenti az iskolai közösséget. A tanulók túlnyomó többsége a közeli lakótelepről, illetve családi házas övezetből érkezik, a gimnáziumban viszonylag nagyarányú a vidékről ingázók száma.

Iskolánk értékrendjében kiemelt helyet foglal el a fenntarthatósági fejlődés szemléletének közvetítése. A Fenntarthatósági témahéten különösen nagy figyelmet fordítunk ennek a szemléletnek a fókuszba helyezésére.

A Fenntarthatósági témahétre - amely projekthétként évek óta beépül intézményünk helyi tantervébe - iskolánk minden évben regisztrál. A témahét kiváló lehetőséget biztosít változatos programok, előadások megszervezésére, versenyek meghirdetésére és a témához kapcsolódó kiállítások létrehozására.

A korábbi évek sikeres programjai jó alapot adnak egy-egy újabb projekthét programjának összeállításához. Rendezvényeink olyan sikeresek és népszerűek a tanulók, a szülők és a kollégák körében is, hogy mindannyian nagy lelkesedéssel és tenni akarással várják azokat minden évben. Ebben a tanévben sem történt ez másképp.

Intézményünk nevében ezúton szeretném megköszönni a pályázati lehetőséget.

Az alábbiakban nagyon szívesen mutatjuk meg ötleteinket, sikereinket, élményeinket.

## **Az iskolán kívüli programok, amelyeken tanulóink részt vettek:**

- **„ZöldOkos Kupa” Palánta online verseny:**

7. osztályos tanulóink vettek részt ezen a megmérettetésen. 18 diák, 3 fős csapatokban indult a többfordulós versenyen. Az 54 induló csapatból a 3. és a 6. helyen végeztek diákjaink!

- **Sövény Ökoolimpia:**

Ezen a rendezvényen a 6.a osztályból 6 tanuló indult. 16 csapatból a 6. helyezést érték el!

- **Te szedd! Önkéntesen a tiszta Magyarországért! Szentiváni Ökoszeglet Egyesület:**

A 2023. április 22-én meghirdetett egész napos szemétszedésén vettek részt 10. osztályos tanulóink Györszentivánon. Nagyon büszkék vagyunk Rájuk!

## **Iskolai programok:**

A programtervezetet a kollégáknak, a szülőknek, és a tanulóknak a KRÉTA rendszeren keresztül előzetesen elküldtük, így pontosan tudták, hogy milyen lehetőségek, versenyek, órák, feladatok várják őket a projekthéten.

- **Projektórák:**

A természettudományos tantárgyat tanító kollégák a héten a kiírásban szereplő projekttemákat dolgozták fel tanítványaikkal az 1-11. évfolyamon. A természettudományi munkaközösség tagjai előre egyeztettek, hogy ki melyik témát dolgozza fel a projektórán. Tanulóink sok új ismerettel, gyakorlati tudással gyarapodtak.

- **Mandala-készítési feladat az osztályoknak, újrahasznosított anyagból:**

Az osztályoknak meghirdettünk egy újszerű feladatot, versenyt: készítsenek mandalát újrahasznosított anyagokból. Ezt a témahét elejére, 2023. április 24-ére, hétfőre kellett elkészíteniük és az osztálytermükben kiállítaniuk. A legjobb alkotásokat jutalmaztuk. Minden osztály elkészítette a feladatot, nagyon igényes munkák készültek, melyek azóta is díszei a tantermeknek.

- **„Szabadhegyi Zöld Garázsvásár”:**

2023. április 24-én délután, a tavalyi hasonló rendezvény sikerén felbuzdulva sulipiacot szerveztünk, „Szabadhegyi Zöld Garázsvásár” néven. Szülők, tanulók árulhatták a használt, és szükségtelennek, feleslegesnek ítélt „portékáikat”. **A program megnyitóján a köszöntő beszéd után az iskola tanári kórusa és diákok közösen énekelték el a Kaukázus együttes „Álmodjunk étellel” című dalt!** ☺ Az osztályok nagy érdeklődésének ékes bizonyítéka, hogy a diákok 36 aszalt igényeltek a rendezvényre. Igazán jó hangulatban zajlott a vásár és nagyon jó visszajelzések érkeztek a szülőktől és a tanulóktól egyaránt.

- **Tematikus előadások:**

A Fenntarthatósági projekthét keretében meghívtunk előadókat is.

**Dr. Lapos Tamás: „Fenntarthatóság egy állatorvosi rendelőben”** témájú előadását a 7. és 8. osztályos tanulók hallgatták meg.

**Kocsis Gábor: „Fenntartható fejlődés”** címmel tartott előadást, az 1-7. évfolyam számára. Ezen a programon az osztályokat évfolyamonként osztottuk be.

**Fülöp Réka és Nagy Napsugár 11. évfolyamos gimnáziumi tanulók: „Covid 19 és a fenntarthatóság”** témában tartottak előadást a gimnáziumi osztályoknak.

- **Ásványkiállítás:**

Április 26-tól 28-ig ásványkiállítás volt az iskola színháztermében. Ebben a 3 napban a diákok és a szülők is vásárolhattak a kiállított ásványokból, kőzetekből. A kiállításra nagyon nagy volt az érdeklődés. Tanulóink, szüleik bepillantást nyerhettek a kőzetek, ásványok, fossziliák csodálatos világába, még jobban megszeretve velük csodálatos bolygónkat.

- **Osztály tisztasági verseny:**

Az iskolai Diákönkormányzat szervezésében tisztasági versenyt hirdettünk az osztályok számára a hétre. 4 szempont alapján minden nap pontozták az osztályokat a Diákönkormányzat „munkatársai”. Osztálytisztaság, szelektív szemét elkülönítésének ellenőrzése, lámpahasználat, függönyrend.

A hét zárásaként, a napi pontértékek alapján hirdettük ki a „legzöldebb osztály” címet és jutalmaztuk őket. Nagyon jó érzés volt egész héten megtapasztalni a gyerekek odafigyelését, és hogy mennyire fontosnak tartották környezetük tisztaságát, esztétikumát. Szeretnénk elérni, hogy ez az osztálykép sokáig így maradjon! ☺

- **„Konini úti szemétszüret” SZEMÉTSZEDÉSI akció:**

2023. április 27.-én a 9. órában szemétszedési akciót szerveztünk „Konini úti szemétszüret” elnevezéssel a 3-10 évfolyamon. Osztályonként 3 fő vett részt az akcióban. Az alsóbb évfolyamok tanulói a felsőbb évfolyamos diákokkal együtt alkothattak egy-egy csapatot. Az iskola belső udvarain, a környező tereken és utcákban gyűjtötték a szemetet diákjaink. Sajnos, nagyon sok szemetet tudtak összeszedni. A mellékelt képek önmagukért beszélnek. ☺ Hasznos tapasztalat volt ezt látni mindannyiunknak. Hisszük, hogyha egyszer valaki szemetet szedett, többé nem dob el egyet sem!

- **CO<sub>2</sub>-mentes nap: Verseny!**

- Gyere busszal, gyalog kerékpárral, tömegközlekedéssel!**

2023. április 28.-án pénteken a DÖK képviselők várták az iskolába érkező tanulókat. A bejáratnál a diákok matricákat kaptak annak megfelelően, hogy milyen közlekedési eszközzel érkeztek: gyalog, kerékpárral, tömegközlekedéssel, autóval. Amelyik osztály a legtöbb matricát gyűjtötte, ajándékot kapott! Örömmel fogadtuk a diákok pozitív visszajelzéseit, valamint az adatok is javultak a programot követően. Egyre többen választják a környezetbarát közlekedési eszközöket.

- **Kiállítás**

Az iskola aulájában a témahét keretében minden évben megrendezünk egy kiállítást. A tanulók munkáit mutatjuk be a „Fenntarthatóság” jegyében. Szabadon választhatnak a témák közül: melyikből szeretnének plakátot, rajzot, festményt, egyéb kiállítási tárgyat készíteni. Így az iskolába érkezők meg tudják tekinteni egymás munkáját, és lehetőség van a szemléletformálásra is. Nagyon igényes munkákat készítettek tanulóink. Öröm volt látni, ahogy vendégeink, szülők, gyerekek végig járták a tárlatot.

A természettudományi munkaközösség úgy gondolja, hogy egy nagyon tartalmas, színes, sikeres, és jó hangulatú hetet tudhatunk magunk mögött. Véleményünk szerint diákjaink sok tapasztalattal és látókörük szélesítésével lettek gazdagabbak.

Tudjuk, hogy a környezettudatosságot a mindennapjainkba beépítve kell formálnunk, fejlesztenünk. Ezt elméletben és gyakorlatban is próbáljuk megvalósítani.

A témahét mindig kiváló lehetőséget ad az ismeretek szélesítésére, gyakorlati alkalmazására. Tervünk, hogy az előttünk álló tanévekben is élünk a témahét adta lehetőségekkel, és minden alkalmat megragadunk a tudatformálásra.

Győr, 2023. május 18.

Tisztelettel:

Stádel Judit

a Fenntarthatósági témahét koordinátora